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Comisia Europeană a elaborat o strategie pe
zece ani, menită să revigoreze economia şi să
facă posibilă o creştere „inteligentă, durabilă şi
favorabilă incluziunii”, printr-o mai bună coor-
donare a politicilor naţionale şi europene.

Mult aşteptata strategie Europa 2020 vine
după cea mai lungă şi gravă recesiune din isto-
ria UE şi identifică imensele provocări cărora va
trebui să le facem faţă. Criza economică a scos
în evidenţă deficienţele unei economii care se
confruntă deja cu efectele globalizării, cu
creşterea presiunii asupra resurselor şi cu
fenomenul de îmbătrânire a populaţiei. Comisia
consideră că toate aceste probleme pot fi rezol-
vate dacă Europa este dornică să opteze pentru
o piaţă mai ecologică şi mai inovatoare, care să
consolideze bunăstarea socială. 

Strategia se axează pe promovarea industriilor
cu emisii scăzute de dioxid de carbon, pe încu-
rajarea elaborării de noi produse, pe dezvoltarea
unei economii digitale şi pe modernizarea sec-
torului educaţiei şi formării. Strategia fixează
cinci obiective precise, printre care se numără
creşterea ratei de ocupare a forţei de muncă
până la cel puţin 75% (de la nivelul actual de
69%) şi creşterea cheltuielilor în domeniul
cercetării şi dezvoltării până la 3% din PIB - în
prezent, bugetul alocat acestui sector reprezintă
doar 2% din PIB, fiind mult mai scăzut decât cel
din SUA şi Japonia. 

Planul reia şi obiectivul „20/20/20” în materie de
schimbări climatice - unul dintre cele mai
ambiţioase obiective din lume - şi propune o re-
ducere cu 25% a nivelului sărăciei, procent care
s-ar putea traduce prin îmbunătăţirea condiţiilor
de trai pentru circa 20 de milioane de persoane. 

1. Comisia Europeană a elabo-
rat o strategie pe zece ani

În ceea ce priveşte educaţia, Comisia
recomandă amplificarea eforturilor menite să
conducă la reducerea ratei abandonului şcolar
sub nivelul de 10% (faţă de 15%, cât este în
prezent) şi creşterea numărului absolvenţilor de
studii superioare cu vârsta sub 30 de ani (de la
31% la 40%). 

Documentul invită guvernele să stabilească
obiective naţionale care să ţină cont de
condiţiile existente în fiecare ţară şi să con-
tribuie, în acelaşi timp, la realizarea obiectivelor
globale ale UE. Comisia va monitoriza deru-
larea acţiunilor propuse şi va emite avertis-
mente în cazul eventualelor „reacţii
neadecvate”. 

UE ţine deja sub observaţie finanţele publice
pentru a evita producerea unor dezechilibre
care ar putea submina zona euro. Noul plan va
merge şi mai departe, propunând extinderea
monitorizării şi la alte domenii care ar putea
avea consecinţe negative asupra competitivităţii
europene. 

Strategia identifică şapte iniţiative-pilot menite
să consolideze creşterea economică şi ocu-
parea forţei de muncă. Acestea includ programe
vizând ameliorarea condiţiilor de finanţare şi a
accesului la fonduri în domeniul cercetării şi
dezvoltării, facilitarea accesului la internet de
mare viteză şi utilizarea pe scară mai largă a
surselor regenerabile de energie. 
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Liderii guvernelor naţionale urmează să dezbată
noua strategie în cadrul reuniunii din această
lună. Detaliile, inclusiv stabilirea obiectivelor
naţionale, vor face obiectul unui summit care va
avea loc ulterior, probabil în luna iunie.

Strategia EUROPA 2020 propune o nouă viziune
pentru economia socială de piaţă a Europei în
următorul deceniu, care să ajute Uniunea să iasă
din criza economică şi financiară şi să edifice o
economie inteligentă, durabilă şi favorabilă in-
cluziunii, cu niveluri ridicate de ocupare a forţei de
muncă, productivitate şi coeziune socială.

La nivel european, cadrul general al strategiei a
fost adoptat la Consiliul European din 25-26 mar-
tie 2010 şi definitivat la Consiliul European din 17
iunie 2010. Majoritatea elementelor Strategiei
(Orientările integrate privind politicile economice
şi Orientările integrate privind ocuparea forţei de
muncă, iniţiativele emblematice, semestrul euro-
pean) au fost elaborate pe parcursul anului 2010
şi adoptate de către formaţiunile Consiliului.     

Strategia este implementată la nivelul Statelor
membre (SM) prin intermediul Programelor
Naţionale de Reformă (PNR). Statele membre au
transmis Comisiei Europene (COM), până la 12
noiembrie 2010, proiectele Programelor Naţionale
de Reformă pentru perioada 2011 – 2013, urmând
ca varianta finală să fie transmisă până la sfârşitul
lunii aprilie 2011. În elaborarea documentului final,
se vor avea în vedere atât corelarea cu Progra-
mul de Convergenţă, cât şi răspunsul autorităţilor
naţionale la observaţiile şi recomandările formu-
late de către Comisia Europeană în Raportul
anual privind creşterea economică la nivelul Uni-
unii care va fi publicat în luna ianuarie 2011. 

2. La nivel european...

Monitorizarea şi evaluarea progreselor înreg-
istrate de câtre Statele membre în atingerea
ţintelor şi în implementarea orientărilor inte-
grate vor constitui, de asemenea, un subiect
central  pe agenda anuală a Consiliului Euro-
pean.

La nivel naţional, au fost stabilite ţintele val-
orice pentru toate obiectivele strategiei Europa
2020.  Sub coordonarea DAE, a fost elaborat
proiectul  PNR 2011 - 2013 în care au fost
abordate: ţintele naţionale, principalele măsuri
pentru atingerea acestora, reformele prioritare
precum şi blocajele în calea creşterii econom-
ice şi a ocupării forţei de muncă. 

Pentru a asigura continuitatea măsurilor de
reformă deja asumate în perioada 2007 –
2010 dar şi concordanţa cu prevederile Mem-
orandumului de înţelegere semnat de Româ-
nia cu Comunitatea Europeană şi cu
Programul de guvernare 2009 – 2012, proiec-
tul PNR propune, ca reforme prioritare,
îmbunătăţirea mediului de afaceri, respectiv
creşterea eficienţei şi transparenţei
administraţiei publice. Proiectul  PNR a fost
adoptat în şedinţa de guvern din data de 17
noiembrie 2010 şi transmis la COM. 

3. La nivel naţional 
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Strategia Europa 2020 lansează o nouă viziune
pentru economia Europei în următorul deceniu,
bazată pe o coordonare extinsă a politicilor eco-
nomice, pentru a genera o creştere economică şi
o ocupare sporită a forţei de muncă care să ajute
la relansarea economică şi financiară a Uniunii. 

Noua strategie se concentrează asupra
următoarelor domenii-cheie: cunoaştere şi ino-
vare, o economie mai viabilă, un nivel ridicat de
ocupare a forţei de muncă şi incluziune socială.

Consiliul European din 25-26 martie 2010 a
agreat cadrul general al noii strategii Europa
2020 precum şi o serie de obiective cuantificabile
ale acesteia. 
Textul Concluziilor Consiliului European din 25-
26 martie 2010
Consiliul European din iunie 2010 a adoptat
Strategia Europa 2020 pentru creştere
economică şi ocuparea forţei de muncă, confir-
mând toate obiectivele cuantificabile stabilite la
nivel european.  

4. EUROPA 2020 - o nouă 
viziune

Obiectivele Strategiei Europa 2020 sunt: 

1. Obiectivul de a se ajunge la rata de ocu-
pare a forţei de muncă de 75% pentru
populaţia cu vârsta cuprinsă între 20 şi 64 de
ani, 

2. Îmbunătăţirea condiţiilor pentru cercetare
şi dezvoltare, în special pentru ca nivelurile
combinate ale investiţiilor publice şi private
din acest sector să ajungă la 3% din PIB;

3. Reducerea emisiilor de gaze cu efect de
seră cu 20% faţă de nivelurile din 1990;
creşterea ponderii surselor regenerabile în
consumul final de energie până la 20%; şi
urmărirea unei creşteri cu 20% a eficienţei en-
ergetice;

4. Îmbunătăţirea nivelurilor de educaţie, în
special prin fixarea obiectivului de reducere
sub 10% a ratei de părăsire  timpurie a şcolii;
şi creşterea la cel puţin 40% a ratei populaţiei
cu vârsta de 30-34 ani absolventă a unei
forme de educaţie terţiară; 

5. Promovarea incluziunii sociale, în special
prin reducerea cu cel puţin 20 de milioane a
numărului de persoane aflate în risc de
sărăcie şi excluziune socială, până în 2020. 

5. Obiectivele Strategiei 
Europa 2020



www.europedirect.ro                                       pagina 5www.europedirect.ro                                       pagina 5

Centrul EUROPE Centrul EUROPE DIRECTDIRECT Hunedoara         Hunedoara         

Concluziile Consiliului European din iunie 2010
au subliniat necesitatea finalizării ţintelor
naţionale, astfel încât acestea să fie reflectate în
Programele Naţionale de Reformă care vor fi
prezentate în toamna anului 2010.  

Consiliul European a reafirmat importanţa
identificării şi înlăturării celor mai importante blo-
caje macrostructurale în funcţionarea Pieţei In-
terne, ca şi a obstacolelor – fizice sau legislative
- din alte domenii.

Concluziile Consiliului European din iunie 2010
recunosc rolul Politicii Agricole Comune si Politicii
de Coeziune în susţinerea obiectivelor de
creştere economică şi ocupare a forţei de muncă
ale noii strategii, ceea ce reprezintă un succes din
perspectiva României.

Liderii europeni au andosat, la Consiliul Euro-
pean din iunie 2010,  liniile directoare integrate
pentru politicile economice ale statelor membre şi
ale Uniunii, precum şi pentru politicile de ocupare
a forţei de muncă ale statelor membre. Acestea
vor fi adoptate formal ulterior, în urma exprimării
opiniei Parlamentului European.
România consideră că Strategia Europa 2020 tre-
buie să devină cadrul de consolidare a Pieţei in-
terne. În acest sens, susţine importanţa înlăturării
obstacolelor din calea funcţionării pieţei interne,
în special a celor privind infrastructura şi libera
circulaţie a forţei de muncă.

Rolul dimensiunii externe a Strategiei Europa
2020 este esenţial pentru asigurarea unui
răspuns adecvat al Uniunii la provocările generate
de globalizare. Este nevoie de susţinerea unei
poziţii ferme a UE asupra unor teme de interes
deosebit, cum ar fi nivelul emisiile de carbon, re-
glementarea pieţelor financiare, securitatea
energetică şi dreptul proprietăţii intelectuale. 

Europa 2020 este strategia de creştere al UE
pentru următorii zece ani. 

Într-o lume în schimbare, dorim ca UE să
devină o economie inteligent, durabilă şi
incluzivă.      

Aceste trei priorităţi reciproc ar trebui să ajute
UE şi statele membre oferă niveluri ridicate ale
ocupării forţei de muncă, productivităţii şi co-
eziunii sociale. 
Concret, Uniunea a stabilit cinci obiective

ambiţioase - pe ocuparea forţei de muncă,
inovaţia, educaţia, incluziunea socială şi climă
/ energie - care urmează să fie atins până în
2020.  Fiecare stat membru va adopta propri-
ile sale obiective naţionale în fiecare din aceste
domenii.  
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În conformitate cu dispoziţiile componentei
preventive, statele membre trebuie să prezinte
stabilitate anuale sau programe de
convergenţă, care arată modul în care
intenţionează să realizeze sau de salvgardare
poziţii fiscale solide, pe termen mediu, luând în
considerare impactul iminentă bugetare ale
Comisia evaluează aceste programe şi Con-
siliul  Componenta preventivă include două in-
strumente de politică. 

Consiliul, pe baza unei propuneri a Comisiei,
poate adresa un avertisment timpuriu pentru a
preveni apariţia unui deficit excesiv. 

Folosind consiliere politică, Comisia poate
adresa direct recomandări de politică într-un
stat membru în ceea ce priveşte implicaţiile
larg al politicilor sale fiscale 

Având în vedere că populaţia Europei
îmbătrâneşte pe măsură ce oamenii trăiesc
mai mult şi au mai puţini copii, statele membre
UE se confruntă cu problema asigurării
viabilităţii finanţelor publice pe termen lung,
având în vedere impactul pe care îl va avea
acest fenomen asupra bugetului. Pentru a face
faţă acestei provocări şi având în vedere
atenţia deosebită acordată viabilităţii pe termen
lung în varianta Pactului revizuită în 2005, sunt
elaborate previziuni bugetare comune pe ter-
men lung la nivelul UE şi se evaluează şi
monitorizează situaţia individuală a statelor
membre . Analiza completă poate fi consultată
în raportul privind viabilitatea. Viabilitatea
finanţelor publice pe termen lung este luată în
considerare şi la evaluarea programelor de
stabilitate şi convergenţă.

6. Pactul de stabilitate şi
de creştere 

Obiectivele ambiţioase urmărite de strategia
Europa 2020 presupun trecerea la un nou nivel
de conducere şi responsabilitate.Comisia invită
şefii de stat şi de guvern să îşi însuşească
această nouă strategie şi să o aprobe la Con-
siliul European de primăvară.Rolul Parlamen-
tului European va fi de asemenea amplificat.

Metodele de punere în aplicare vor fi consoli-
date pentru a garanta că angajamentele sunt
transpuse în acţiuni concrete pe teren.Comisia
va monitoriza progresele realizate.Raportarea
şi evaluarea obiectivelor stabilite prin Europa
2020 şi Pactul de stabilitate şi de creştere
(PSC) vor fi efectuate simultan (rămânând in-
strumente distincte) pentru o mai bună
coerenţă.Acest lucru va permite ambelor strate-
gii să urmărească obiective de reformă simi-
lare, rămânând în acelaşi timp instrumente
separate.
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Preşedintele Barroso a declarat: „Miza strate-
giei Europa 2020 este legată de ceea ce tre-
buie să facem astăzi şi mâine pentru a reaşeza
economia UE pe drumul cel bun.Criza a scos la
lumină probleme fundamentale şi tendinţe lip-
site de viabilitate pe care nu le mai putem ig-
nora.Europa are un deficit de creştere care ne
pune viitorul în pericol.Trebuie să ne rezolvăm
în mod decisiv vulnerabilităţile şi să fructificăm
numeroasele noastre avantaje.Avem nevoie să
construim un nou model economic bazat pe
cunoaştere, pe o economie cu un nivel reduse
de emisii de carbon şi cu un grad ridicat de ocu-
pare a forţei de muncă.Această bătălie necesită
mobilizarea tuturor părţilor interesate din Eu-
ropa.”

În primul rând, Europa trebuie să înveţe din
experienţa crizei economice şi financiare glob-
ale.Economiile noastre sunt intrinsec
legate.Niciun stat membru nu poate aborda efi-
cient provocările globale printr-o acţiune
izolată.Suntem mai puternici atunci când
lucrăm împreună, iar reuşita ieşirii din criză de-
pinde, prin urmare, de o strânsă coordonare a
politicii economice.Imposibilitatea realizării
acestui lucru ar putea conduce la un „deceniu
pierdut” de declin relativ, la o deteriorare
permanentă a creşterii şi la niveluri ridicate de
şomaj structural.În consecinţă, Strategia Eu-
ropa 2020 propune o viziune pentru economia
socială de piaţă a Europei în următorul dece-
niu şi se bazează pe trei domenii prioritare,
care se întrepătrund şi se stimulează reci-
proc:creşterea economică inteligentă, dez-
voltarea unei economii bazate pe cunoaştere şi
inovare;creşterea economică durabilă, pro-
movarea unei economii competitive, cu emisii
scăzute de carbon şi o utilizare eficientă a
resurselor;precum şi creşterea economică
inclusivă, promovarea unei economii cu un
grad ridicat de ocupare a forţei de muncă, care
să genereze coeziune socială şi teritorială.

Progresele realizate în direcţia acestor obiec-
tive vor fi măsurate faţă de cinci indicatori de
referinţă reprezentativi la nivel UE, pe care
statele membre vor fi invitate să le traducă în in-
dicatori de referinţă naţionali care reflectă
punctele de plecare:

-       75% din populaţia în vârstă de 20-64 de ani
trebuie să fie angajată.

-       3% din PIB-ul UE trebuie să fie investit în
cercetare şi dezvoltare.

-       Obiectivele climatice şi energetice
„20/20/20” trebuie să fie îndeplinite.

-       Ponderea abandonului şcolar timpuriu tre-
buie să fie sub 10%, iar cel puţin 40% din
generaţia tânără trebuie să aibă studii univer-
sitare.

-       Trebuie redus cu 20 de milioane numărul
persoanelor expuse riscului sărăciei.

7. OBIECTIVE
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Pentru îndeplinirea acestor obiective, Comisia propune o agendă Europa 2020 constând dintr-
o serie de iniţiative-pilot.Punerea în aplicare a acestor iniţiative este o prioritate comună, care
necesită măsuri la toate nivelurile:organizaţiile de la nivelul UE, statele membre, autorităţile lo-
cale şi regionale.

-       O uniune a inovării - reorientarea cercetării şi dezvoltării şi a politicii de inovare către
provocările majore, reducând în acelaşi timp distanţa dintre ştiinţă şi lansarea pe piaţă, astfel
încât invenţiile să fie transformate în produse.Drept exemplu, brevetul comunitar ar putea per-
mite întreprinderilor să economisească 289 de milioane EUR în fiecare an.

-       Tineretul în mişcare - creşterea calităţii şi a atractivităţii internaţionale a sistemului euro-
pean de învăţământ superior, prin promovarea mobilităţii studenţilor şi a tinerilor profesionişti.Ca
acţiune concretă, posturile vacante în toate statele membre ar trebui să fie mai accesibile la
nivelul întregii Europe, iar calificările profesionale şi experienţa să fie recunoscute în mod
corespunzător.

-       O agendă digitală pentru Europa - asigurarea unor avantaje economice şi sociale dura-
bile printr-o piaţă unică digitală bazată pe internet ultra rapid;toţi europenii trebuie să aibă acces
la internet de mare viteză până în 2013.

-       O Europă care îşi utilizează eficient resursele - sprijinirea tranziţiei către o economie care
utilizează eficient resursele, cu emisii reduse de carbon.Europa trebuie să îşi menţină obiec-
tivele 2020 în ceea ce priveşte producţia şi consumul de energie şi eficienţa energetică.Acest
lucru ar reduce cu 60 de miliarde EUR importurile de petrol şi de gaze până în 2020.

-       O politică industrială pentru o creştere economică verde - sprijinirea competitivităţii bazei
industriale a UE în lumea de după criză, prin promovarea spiritului antreprenorial şi dezvoltarea
de noi competenţe.Acest lucru ar crea milioane de noi locuri de muncă;

-       O agendă pentru noi competenţe şi locuri de muncă - crearea condiţiilor pentru modern-
izarea pieţelor forţei de muncă, în scopul creşterii gradului de ocupare al forţei de muncă şi
asigurării durabilităţii modelelor noastre sociale, în condiţiile ieşirii la pensie a generaţiei baby-
boom;

-       Platforma europeană împotriva sărăciei – asigurarea coeziunii economice, sociale şi ter-
itoriale, ajutând persoanele sărace şi excluse social şi permiţându-le să joace un rol activ în
societate.
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Centrul Europe Direct Hunedoara
office@europedirect.ro;www.europedirect.ro

Centrul Europe Direct Alba Iulia 
europa@apulum.ro; www.europedirect-albaiulia.ro

Centrul Europe Direct Arad 
europedirectarad@yahoo.com;www.europedirec-

tarad.ro
Centrul Europe Direct Bacău

europedirectbacau@gmail.com;www.europedi-
rect.ub.ro

Centrul Europe Direct Bistrita
europedirect@cciabn.ro;www.cciabn.ro/europedi-

rect

Centrul Europe Direct Brăila
cid.braila@yahoo.com;

europedirectbraila@gmail.com;
www.infocid.ro/e-direct

Centrul Europe Direct Bucuresti
europe.direct@centras.ro;

www.europedirect.centras.ro
Centrul Europe Direct Comăneşti

europedirectcomanesti@yahoo.com;
www.europedirect.primariacomanesti. ro

Centrul Europe Direct Constanţa
office@europedirectconstanta.ro;
www.europedirect-constanta.ro
Centrul Europe Direct Craiova
europedirect_craiova@mpe.ro;

www.europedirect.mpe.ro
Centrul Europe Direct Curtea de Arges

primariacurteadearges@yahoo.com;
ciecurteadearges@yahoo.com

Centru Europe Direct Fagaras,Braşov
europedirect@ccibv.ro;www.edfagaras.ro

Centrul Europe Direct Galaţi
cie_galati@yahoo.com; www.cjgalati.ro

Centrul Europe Direct Iasi
office@eudirect.ro;www.eudirect.ro

Centrul Europe Direct Maramureş
europedirect@cdimm.org;

www.europedirect.cdimm.org
Centrul Europe Direct Mizil, Prahova

europedirect_mizil@yahoo.com;
www.primaria-mizil.ro

Centrul Europe Direct Mureş
europedirect@cjmures.ro;

www.cjmures.ro
Centrul Europe Direct Nord- Est,Neamt

europedirect@adrnordest.ro;
www.adrnordest.ro

Centrul Europe Direct Odorhei, Harghita
edo@uff.ro;www.edo.org.ro

Centrul Europe Direct Pitesti
europearges@gmail.com

Centrul Europe Direct Selimbar
europedirectselimbar@yahoo.com

Centrul Europe Direct Sfantu Gheorghe
europa@covasna.info.ro

Centrul Europe Direct Targoviste
office@edtargoviste.ro;www.edtargoviste.ro

Centrul Europe Direct Tarnave, Mures
edirect_tarnave@yahoo.com;

www.edirect.spadure.ro
Centrul Europe Direct Timis

europedirect@bethany.ro
Centrul Europe Direct Transilvania de Nord, Cluj

europedirect@nord-vest.ro;
http://europedirectnordvest.ro

Centrul Europe Direct Oradea
secretariat@univagora.ro

Centrul Europe Direct Vaslui
centrueuropa@consiliu.vaslui.ro;

www.europedirectvaslui.ro
Centrul Europe Direct Vâlcea

europedirect.valcea@yahoo.com;

Reţeaua EUROPE DIRECT
în România

În România există 30 de Centre EUROPE DIRECT unde cetăţenii pot
primi informaţii despre Uniunea Europeană şi instituţiile acesteia. Mai
jos vă sunt prezentate adresele de e-mail si website ale Centrelor ED
din România, cât şi site-urile Instituţiilor Uniunii Europene
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Instituţiile Uniunii EuropeneInstituţiile Uniunii Europene

Parlamentul European
http://www.europarl.eu-

ropa.eu/

Consiliul Uniunii  Europene
http://www.consilium.europa.eu/

Comisia Europeană
http://ec.europa.eu/

Reprezentanţa Comisiei Europene în România - http://ec.europa.eu/romania/index_ro.htm
Oficiul pentru Publicaţii Oficiale al Comunităţilor Europene- http://publications.europa.eu

Oficiul European Pentru Selecţia de Personal- http://europa.eu/epso
Şcoala Europeană de Administraţie- http://europa.eu/eas

EU Whoiswho-  http://europa.eu/whoiswho/public/index.cfm?

Curtea de Justiţie
http://curia.europa.eu

Curtea de Conturi Europeană
http://eca.europa.eu

Comitetul Economic şi 
Social European

http://eesc.europa.eu

Comitetul Regiunilor
http://www.cor.europa.eu

Banca Europeană de Investiţii
http://www.eib.europa.eu/

Fondul European de
 Investiţii

http://www.eif.org

Banca Centrală Europeană
http://www.ecb.eu

Ombudsmanul European
http://www.ombudsman.europa.eu

Controlorul European 
pentru Protecţia Datelor

http://www.edps.europa.eu
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Centrul EUROPE DIRECT al judeţului Hunedoara oferă publicului servicii
gratuite de informare, asistenţă, consultanţă în:

- Accesarea  programelor  de   finanţare   nerambursabilă   ale  Uniunii   
Europene;

- Informarea actorilor locali privind posibilităţile de finanţare europeană;
- Participarea la programele şi proiectele europene;
- Identificarea de parteneri pentru programe şi proiecte europene;
- Asistenţă pentru realizarea de proiecte europene;
- Oferirea de informaţii generale pe teme ale Uniunii Europene;
- Oferirea de informaţii practice cu privire la numeroase aspecte, cum ar    
fi demersurile necesare pentru recunoaşterea studiilor, etc;

- Informaţii privind numele, adresele şi numerele de telefon ale diferitelor  
organizaţii ce fac parte din reţelele de informare a Uniunii Europene;

- Consultanţă pentru depăşirea unor  probleme practice în exercitarea  
drepturilor cetăţeneşti. 

CENTRUL EUROPE CENTRUL EUROPE DIRECTDIRECT ALAL
JUDEŢULUI HUNEDOARAJUDEŢULUI HUNEDOARA

Simeria, Str. Libertăţii, Nr. 4, cod poştal
335900

Tel. 0254.261399, Fax 0354.401027
E-mail: office@europedirect.ro, 

web: www.europedirect.ro

Centrul poate fi consultat în zilele de luni,
miercuri şi vineri între orele 08:00- 16:00, iar

marţi şi joi între orele 08:00-18:00 


